

Κτηριακές αναβαθμίσεις των σχολείων της Μέσα Γειτονιάς

Το θέμα της εκπαίδευσης είναι σίγουρα πάντα επίκαιρο. Σήμερα αποκτά ιδιαίτερη σημασία γιατί γίνεται πολλή λόγος για την μεταρρύθμιση, για τα επίπεδα της μάθησης, για το σκοπό και τους τρόπους με τους οποίους επιτυγχάνεται, τη νεανική παραβατικότητα, το χουλιγκανισμό κ.α.

Δεν επιθυμούμε σ' αυτό το άρθρο να ασχοληθούμε με τα θέματα αυτά. Για μερικά έχουμε πει την άποψη μας σε προηγούμενα σημειώματα μας.



Σήμερα επιθυμούμε να τονίσουμε ότι βασικό στοιχείο που συμβάλλει στην πρόοδο της παιδείας και την επίτευξη των σκοπών της, είναι η κτηριακή υποδομή των σχολικών μονάδων.

Το σχολικό κτήριο δεν είναι απλός ο χώρος στον οποίο μαζεύονται οι μαθητές για να συμμετάσχουν στο μεγάλο αγαθό της γνώσης και της αγωγής.

Είναι, πρέπει να είναι ο χώρος ο οποίος θα πρέπει να δίνει στους διδασκάλους όλες τις διευκολύνσεις και όλα τα εφόδια, και στους μαθητές ο ευχάριστος και άνετος χώρος ο οποίος θα τους δημιουργεί τη χαρά της μάθησης, και όχι την πίεση και το άγχος, και να τους δίδει τη δυνατότητα να αναπτύξουν όλες τις πνευματικές και σωματικές τους ικανότητες.

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι με πρωτοβουλία της Σχολικής Εφορείας Μέσα Γειτονιάς, πραγματοποιήθηκε συνάντηση των διευθυντών όλων των σχολείων του Δήμου, των Προέδρων των Συνδέσμων Γονέων, των Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και εκπροσώπων της Εφορείας, για να μελετηθεί το θέμα των σχολικών κτηρίων, προδημοτικής, Δημοτικής και Μέσης εκπαίδευσης.

Από τη συζήτηση που διεξήχθη μεταξύ των εκπαιδευτικών αυτών παραγόντων φάνηκε ότι τα σχολικά κτήρια που υπάγονται στη Σχολική Εφορία Μέσα Γειτονιάς έχουν ιδιαίτερες ελλείψεις και προβλήματα που χρειάζονται ριζικές αλλαγές και άμεσες βελτιώσεις.

Είναι ευχάριστο και ελπιδοφόρο ότι ύστερα από μακρά ανταλλαγή απόψεως και αφού οι Τεχνικές Υπηρεσίες άκουσαν τις εισηγήσεις αλλά και τα παράπονα των Συνδέσμων Γονέων, των Διευθυντών και της Εφορείας, ανακοίνωσαν ότι σύντομα θα γίνουν οι ακόλουθες αναβαθμίσεις στα σχολικά κτήρια της περιοχής.

Συγκεκριμένα το 10^ο Δημοτικό Χαλκούτσας θα κατεδαφιστεί μετά την ανέγερση του καινούργιου στον παρακείμενο χώρο που τώρα αποτελεί την αυλή του σχολείου. Οι προσφορές για το νέο σχολείο όπως έχει λεχθεί θα προκηρυχθούν το καλοκαίρι του 2010 και οι εργασίες θα αρχίσουν περί το τέλος του ίδιου χρόνου.

Το 27^ο Δημοτικό σχολείο παρουσιάζει όπως είναι γνωστό προβλήματα από τον καιρό της ανέγερσης του, τα οποία δεν είναι δυνατό όλα να διορθωθούν. Έγιναν όμως σε πρώτη φάση ορισμένα έργα, όπως στέγαστρα και στη δεύτερη φάση θα διορθωθούν τα προβλήματα των νερών που λιμνάζουν και η βελτίωση των παρακείμενων χώρων.

Για το 14^ο Δημοτικό σχολείο το οποίο χρήζει άμεσης αντισεισμικής βελτίωσης γίνονται προσπάθειες να μεταφερθεί σε νέο κτήριο που θα ανεγερθεί σε γη που ανήκει στο Ίδρυμα Καλογερόπουλου και το υφιστάμενο κτήριο του σχολείου να δοθεί στο εν λόγω Ίδρυμα με

ειδική συμφωνία να παραχωρηθεί αργότερα στο Δήμο Μέσα Γειτονιάς, ο οποίος με τη συνδρομή του κράτους θα δημιουργήσει μεγάλο πολιτιστικό κέντρο.

Οι Τεχνικές Υπηρεσίες πληροφόρησαν επίσης ότι προγραμματίζεται η ανέγερση νέου Δημοτικού Σχολείου στην περιοχή Πάνθεα. Τα προσχέδια είναι αίτημα και αναμένεται η δημοσιοποίηση τους και η προκήρυξη προσφορών το συντομότερο.

Το αίτημα της Σχολικής Εφορείας για ανέγερση Λυκείου στην περιοχή δεν κατέστη δυνατό να γίνει αποδεκτό από το Υπουργείο Παιδείας.

Όλα αυτά αποτελούν σίγουρα σημαντικά βήματα για την αναβάθμιση των σχολικών κτηρίων. Χαιρετίζουμε τις αποφάσεις αυτές του Υπουργείου Παιδείας και αναμένουμε τη σύντομη πραγματοποίησή τους.

Αυτό θα σημαίνει στην πράξη τη στοργή, το ενδιαφέρον της πολιτείας για την παιδεία και ιδιαίτερα αυτή της Μέσα Γειτονιάς.

Μάριος Ολύμπιος
Γραμματέας Σχολικής Εφορείας και
Δημοτικός Σύμβουλος ΔΗΚΟ
Δήμου Μέσα Γειτονιάς